

1591 / CPSS
26082016

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
405/06-09-2016



GUVERNUL ROMÂNIEI
PRIMUL – MINISTRU

Domnule președinte,

În conformitate cu prevederile art. 111 alin. (1) din Constituție, Guvernul României formulează următorul

PUNCT DE VEDERE

referitor la *propunerea legislativă intitulată Lege privind diferențierea substanțelor toxice de cele comestibile pentru a reduce riscurile de otrăvire*, inițiată de domnul senator PSD Marius Sorin Ovidiu Bota împreună cu grup de parlamentari PSD (**Bp. 220/2016**).

I. Principalele reglementări

Inițiativa legislativă are ca obiect reglementarea modalității de preparare și aditivare a substanțelor toxice care prezintă pericol la ingerare, dar și alte substanțe folosite în gospodărie, astfel încât, din punct de vedere vizual sau olfactiv, să nu poată fi confundate cu alte lichide comestibile de către oameni sau animale care intră, voluntar sau nu, în contact cu aceste substanțe.

II. Observații

1. Menționăm că substanțele periculoase se supun reglementărilor naționale, armonizate cu cele ale legislației europene privind producerea, distribuirea și etichetarea lor.

Plasarea pe piața europeană a amestecurilor chimice periculoase se face conform *Regulamentului (CE) nr. 1907/2006¹ al Parlamentului European și al Consiliului din 18 decembrie 2006*.

Amestecurile chimice periculoase respectă cerințele *Regulamentului (CE) nr. 1272/2008² al Parlamentului European și al Consiliului din 16 decembrie 2008*.

Totodată *Regulamentul (CE) nr. 1272/2008* armonizează criteriile de clasificare și normele privind etichetarea și ambalarea substanțelor și a amestecurilor periculoase. Acesta impune furnizorilor să eticheteze și să ambaleze substanțele și amestecurile clasificate ca periculoase, în conformitate cu regulamentul respectiv, înainte de introducerea lor pe piață.

Regulamentul prevede norme pentru a evita intoxicarea și expunerea accidentală a consumatorilor, în special a copiilor de vârstă mică, la substanțe chimice periculoase furnizate publicului larg.

Eticheta include următoarele informații relevante în conformitate cu clasificarea substanței sau amestecului periculos: pictogramele de pericol, menite să transmită informații specifice referitoare la pericolul respectiv, cuvântul de avertizare, frazele de pericol și frazele de precauție.

Amestecurile chimice periculoase puse la dispoziția publicului, prezintă pe etichetă fraze de precauție relevante, (exemplu: „P102 – a nu se lăsa la îndemâna copiilor”), stabilite ca urmare a evaluării produsului conform *Regulamentului (CE) nr. 1272/2008*.

Reducerea gradului de atractivitate la copii și animale, pentru produsele anti-îngheț, prin includerea unui agent de aversiune (de exemplu un agent de amărâre) pentru a provoca un efect imediat de repulsie, atunci când produsul este înghițit, precum și prin îngreunarea accesului la acest tip de produs, se poate realiza prin modificările legislative la nivel european, în vederea adaptării la progresul tehnic și științific, a *Regulamentului (CE) nr. 1272/2008*.

Un exemplu poate fi *Regulamentul (UE) nr. 1297/2014³ al Comisiei din 5 decembrie 2014* prin care se reglementează punerea pe piață a detergenților lichizi de rufe destinați consumatorilor și prezentați într-un ambalaj solubil de unică folosință.

¹ privind înregistrarea, evaluarea, autorizarea și restricționarea substanțelor chimice (REACH), de înființare a Agenției Europene pentru Produse Chimice, de modificare a Directivei 1999/45/CE și de abrogare a Regulamentului (CEE) nr. 793/93 al Consiliului și a Regulamentului (CE) nr. 1488/94 al Comisiei, precum și a Directivei 76/769/CEE a Consiliului și a Directivelor 91/155/CEE, 93/67/CEE, 93/105/CE și 2000/21/CE ale Comisiei (text cu relevanță pentru SEE);

² privind clasificarea, etichetarea și ambalarea substanțelor și a amestecurilor, de modificare și de abrogare a Directivelor 67/548/CEE și 1999/45/CE, precum și de modificare a Regulamentului (CE) nr. 1907/2006 (text cu relevanță pentru SEE);;

³Regulamentul (UE) nr. 1297/2014 al Comisiei din 5 decembrie 2014 de modificare, în vederea adaptării la progresul tehnic și științific, a Regulamentului (CE) nr. 1272/2008 al Parlamentului European și al Consiliului privind clasificarea, etichetarea și ambalarea substanțelor și a amestecurilor (Text cu relevanță pentru SEE).

2. Orice propunere legislativă care implică noi cheltuieli din partea industriei, care răspunde pentru siguranța produselor introduse pe piață, trebuie să aibă la bază un studiu sau un număr de incidente înregistrate și documentate, care ar trebui să demonstreze necesitatea modificării cadrului legislativ actual. Inițiatorii nu menționează documentarea cazurilor de otrăviri sau existența vreunui studiu socio-economic, în acest sens, încălcându-se prevederile art. 31 lit. a) din *Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare*, potrivit cărora „*motivul emiterii actului normativ - cerințele care reclamă intervenția normativă, cu referire specială la insuficiențele și neconcordanțele reglementărilor în vigoare; principiile de bază și finalitatea reglementărilor propuse, cu evidențierea elementelor noi; concluziile studiilor, lucrărilor de cercetare, evaluărilor statistice; referirile la documente de politici publice sau la actul normativ pentru a căror implementare este elaborat respectivul proiect. Pentru ordonanțele de urgență vor fi prezentate distinct elementele obiective ale situației extraordinare care impune reglementarea imediată, nefiind suficientă utilizarea procedurii parlamentare de urgență, precum și eventualele consecințe care s-ar produce în lipsa luării măsurilor legislative propuse*”.

III. Punctul de vedere al Guvernului

Având în vedere considerentele menționate la pct. II, **Guvernul nu susține adoptarea acestei inițiative legislative.**

Cu stimă,

Dacian Julien CIOLOȘ



Domnului senator Călin-Constantin-Anton Popescu-Tăriceanu
Președintele Senatului